



亞洲金融
ASIA FINANCIAL

[請即時發放]

二零二一年三月廿六日

亞洲金融公佈 2020 年業績

亞洲金融集團(控股)有限公司(「亞洲金融」)今天公佈截至 2020 年 12 月 31 日止之年度業績。集團總裁陳智思先生表示：「亞洲金融 2020 年全年業績錄得港幣三億三千七百九十萬元盈利，比 2019 年同期之盈利港幣四億九百萬元，下跌 17.4%。業績反映本集團投資組合錄得已變現虧損和未變現盈利、承保盈利保持穩健，以及集團合資及聯營公司表現各異。」

「本集團全資附屬機構亞洲保險有限公司(「亞洲保險」)的股東應佔溢利為港幣一億八千九百六十萬元。與上年度的盈利相比，減少 0.6%。儘管疫情蔓延對客戶產生影響，我們不但能保持大部份現有的業務，更能拓展中小企業市場。營業額增加 3%，這反映亞洲保險成功開拓嶄新的業務和分銷渠道。承保溢利上昇 2%，主要是期內未見重大自然災害。承保業務仍維持健康穩好的趨勢，亞洲保險繼續位居香港本地保險行業的前列，獲標普評級 A 的榮譽，再次驗證公司非凡的良好服務聲譽、產品多元化、以及贏得客戶的信任。」

陳智思先生續稱：「有關保險的合資及聯營公司在年內的表現各異。銀和再保險有限公司及專業責任保險代理有限公司均錄得穩定的盈利。香港人壽保險有限公司錄得輕微虧損；直至 2020 年 10 月中國人民保險(香港)有限公司錄得健康的承保利潤，並在此時重新歸類為直接投資。」

「亞洲金融投資內地的中國人民保險股份有限公司(「人保壽險」)佔有 5% 股份。人保壽險繼續運用擁有全國性牌照的優勢，在中國市場發展。其公平值在 2020 年急升，在年內派發給本公司的股息也創新高。人保壽險的業績在本全年業績公告前尚有待公佈。然而，人保壽險在全國壽險市場位居前列，銷售網絡寬闊。該股份在亞洲金融眾多投資中，數額是最大的。」

「我們持有在曼谷的泰國康民醫院有限公司（「康民醫院」）的 4.7% 股份，是集團最大的上市股份投資。由於年內泰國經濟不景氣，經歷了 22 年來最嚴重的經濟下滑，致使該股份市值下跌。此外，泰國因冠狀病毒大流行而限制入境，也為康民醫院帶來暫時的負面影響。隨著泰國緩步重新開放邊境予醫療旅遊，康民醫院透過高質素醫療服務吸引各國病人，從長遠來看將成功回彈。」

「我們在泰國持有 BBL Asset Management Company Limited（「BBLAM」）股份，佔集團總資產 2.8%。BBLAM 在年內錄得穩定的回報，在過去幾年持續派發股息。」

「集團所投資的銀聯控股有限公司（「銀聯控股」）是其中的一間合資公司。在欠佳的經濟形勢下，銀聯控股在年內仍取得穩健的回報。銀聯控股的全資附屬公司——銀聯信託有限公司，持續成為香港主要的強積金服務供應商之一。」

陳先生提出：「集團物業發展項目主要在上海，總投資佔集團總資產 3.4%。其中的重點在上海嘉定區的住宅和商廈發展項目，我們佔 27.5% 股份。項目第三期的單位現正分為四個階段進行發展。於 2020 年上半年，我們從 2019 年第一階段出售的住宅單位而獲得盈利。儘管新冠病毒出現大流行，但對第二階段的銷售仍有很高的需求，因此所有單位也已全部出售。期望集團在 2021 年獲取相關盈利。第三階段現已完成，並已出售 99% 單位。該物業的 450 個單位將在 2021 年第二季度交付，預計在來年獲得相關盈利。第四階段單位將於 2021 年放售，由於上海物業市場需求持續，集團預計該項目發展迅速，並繼續帶來穩定的利潤。」

展望前景，陳智思先生表示：「進入 2021 年，環球及地區經濟前景依然充滿不穩定因素，也難於預測，但近期及長遠展望，仍有理由保持審慎樂觀。我們也預期中央政府關於進一步整合珠三角提出的「大灣區」規劃所衍生的可能機遇。此外，新冠病毒疫情之背後，人們更注重透過醫療保險來保障自身健康，如此趨勢將增加集團核心業務的份額，擴大市場營運的增長。」

「至於 2021 年公司的投資表現，我們相信疫苗引入和接種將導致邊境逐步開放，營商活動也會逐步回復正常，但是，經濟復甦的步伐依然充滿變數。我們將繼續靈活應對，以管理好各項投資組合。」

- 完 -

查詢請致電：
亞洲金融集團(控股)有限公司
郭惠芳小姐
電話：3606 9620